

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

### Без муке се сабља не сакова

Велика, до сада највећа катастрофа која је задесила српско племе, силно је ожалостила сваку српску душу, али ни за тренут није поколебала нашу веру у сјајну будућност Србије и наду за што скорije ослобођење подло подјармљене отаџбине. То је једна од највеличанственијих појава у несрећи која нас је задесила, али у исто доба и најбољи доказ наше величине и нашег херојства. То је оно због чега нам се и наши пријатељи и наши непријатељи диве; због чега нас цене и поштују, и због чега се, најзад, са чуђењем питају: какав је ово народ и зашто га много раније нисмо познали!!

Али, није узалуд речено: „Најучи се познају јунаци“. Ми смо пак наше јунаштво, наше пожртвовање и нашу велику љубав ка слободи засведочили и на муци и на довлету и тиме изазвали дивљење целог света, које мора наћи најугледније место у историји данашњег рата. То ће бити наша највећа морална тековина до данас, и ми се с њоме, у истини, можемо поносити.

Тешки су, несумњиво, дани које данас преживљујемо, али су велика и дела која смо до сада створили и која нам још остају за стварање.

Цела наша историја, почев од доласка на Балканско Полуострво па до данас, испуњена је борбама за ослобођење и уједињење српског племена.

Да није било жупана Часлава, који нас је ослободио од дивљачких татара-бугара, ко зна да ли бисмо данас и постојали.

Да није било Немање, који је знатним делом уједињено растура српска племена, Душанова Србија никад не би постојала, и ко зна шта би са Србима данас било.

Велики Карађорђе и његове јуначке војводе ратовали су пуних 9 год. са Турцима док су ударили камен темељац данашњој Србији. И Карађорђе и његови најбољи сарадници пропали су, готово сви, у овим борбама, али су својим потомцима оставили најдраже и највеће наслеђе — слободу.

Оно што су некада радили

Часлав, Немања, Милутин, Дечански, Душан и Карађорђе радимо и ми данас, али у већој размери и под повољнијим околностима.

Позната је ствар да смо ми били приморани да ступимо у данашњи рат да би одбранили своју угрожену независност од наших вековних непријатеља — Аустро-Маџара — који никако нису хтели трпети у своме суседству једну сложну и угледну Србију. Наша је велика срећа што су нас у овој праведној борби помогли најбољи, најкултурнији и најплеменитији европски народи, и на овај начин створили нам могућност да остваримо наше народне идеале, и да једном за свагда учинимо крај будућим насртајима на нашу независност и нашу слободу.

Бранећи нашу независност, ми се данас једновремено боримо да ослободимо и ујединимо сва српска и југословенска племена; да створимо Велику Србију — државу од 12—15,000,000 станов-

ника, која ће бити наша досадашња највећа тековина. Оно што наши преци на Балкану нису могли створити за пуних 1300 година створићемо ми, ако Бог да, само још за неколико месеци, и тада ће у нашем народном и државном животу настати један нов и у сваком погледу сјајан период — период дуготрајног мира, слободе, благостања и спокојства.

Оно чему су наши преци вековима тежили; оно о чему су наши најбољи песници певали и сневали; оно што је још од колевке напајало сваку српску душу, оствариће се у најкраћем времену, и Србија ће постати и велика и снажна, и напредна и угледна, али у исто доба и страшна — за непријатеља.

Досадашње жртве, које смо поднели за остварење овог великог циља — несумњиво су огромне, али не треба заборавити да су за велика дела потребне и велике жртве, и да је народни песник врло лепо уочио и казао: „Без муке се сабља не сакова.“

### Одисеја руског консула у Бугарској

Причања г-ђе Стребулајев

(4)

А холандски је посланик непрестано радио на томе да нас пуште. Једном ми рекоше:

Вашег ћемо мужа још задржати, док се не замени са Јаникијевом, кога Руси још не пуштају, а ви мадам Стребулајева, можете ићи. Падамо се, да ћете говорити, како смо с вама лепо поступали, а ако су и били мали сукоби, шта ће се рат је. Али ако ви чак и појачате боје, од тога, на крају крајева неће бити ништа. Руси су у опште добри, заборавни. Сви ће се ови неспоразуми заборавити и настаће опет време добрих односа између два братска словенска народа.

— Никада то неће бити! Никада, чујете? — отрже ми се из груди. — Руси вам никада неће опростити то издајство и ваше ругање свему ономе, што је драго руском народу.

— Видећемо, видећемо — био је одговор.

Мене пустише. Путујем у румунском возу. Путујем, али ни сама не верујем. Јесам ли збиља у слободи Господе Боже!.. Тако ме је обузела нека детињска радост, али се одмах

све замрачи, јер се сетих да ми је муж још код Бугара.

У вагону су ме Румуни питали о свачему. Заборавивши на опрезност, нијана од радости што могу слободно да говорим, ја им испричах све невоље, тим радије, што најбох на топло саучешће свих.

— Шта веле о нама Румунима? — питају ме.

Ја сам им рекла истину: веле да вас мрзе као Русе. Сањају само о томе, како да вам отму Добруцу.

Ја сам у Букурешту. Сутра дан бугарски посланик, Симеун Радев, послао ми је број румунског листа са чланком обележеним писанком. Ужасно! Чitam >Интервју> самном!.. Прво сам помислила на мужа. Гадно ће се Бугарин на њему осветити за моју брбљивост и нисам се преварила. Радев је депеширао у Софију да поштре режим и дуже задрже руског конзула.

Али се и овде наш добри дух холандски посланик појави. Он је поставио Радославову ултиматум: или да одмах ослободи Стребулајева или ће он отићи из Софије. Ултиматум је имао дејства и мог су мужа пусти.

ПРЕТПЛАТА ИЗВОСИ:

Месечно 3 франка тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:

Сваки огласи 0.20 франк од петог реда, већи огласи по погодби. Новци се полаже државним комесарима и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

Пошту слази преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОВИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Став редакције Коломбо, улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарогтону бр. 5, близу главне поште.

Дочекала сам га у Букурешту. И замислите, после свега тога, Радев је имао дрскости да дође моме мужу и да му изрази жаљење због свега што се догодило. Мој га је муж премерио погледом од главе до пете и окренуо му леђа; Радев је покрвенио као рак.

Четири месеца увреда, ругања — прошло је. Ми смо слободни, ми смо у Русији. Али и сада у Петрограду често ми долази у сна као да смо још на мукама у Бугарској. Ти ће утисци остати докле год живимо. Кад се сво промени на боље, кад победимо Бугари ће прићи са извињенима. Али, Руси, ви им не верујте! Не верујте ни једној речи ових лажљивих и подлих Бугара. Ја сам их познала, познала сам их добро — као ниске — сурове, користољубиве, који дрхте пред оним, који је у даном моменту јачи, а који ушетавају незантићене. Ја имам права да те кажем за цео бугарски народ..

Ја мој муж, десетине стотина Руса, који су преживели што и ми — ми смо својим страдањима откупили то право. Ми смо познали ту >браћу>, која су најзад бацили маску. Они и-сти официри, који су се васпитавали у Русији руским новцем, тамо код себе, с пеном у устима грдили су и бацали се блатом на све што је руско. И у овој бујици неразумљиве и дивље мржње Бугара према Русији, чак је и сам Фердинанд изгледао као пајак. Да чак и он није германофил, народ и војска учинили би да постане германофил.. Ужасан народ, ужасни људи! Тако страсно чекам час освете! Ја ћу живети само мисљу на освету. То није егзистичко осећање, то је жеља, да узвик моје нападене душе нађе одзива у руском друштву, код оних, који су могли да се нађу у истом положају у коме смо били ја и мој муж, који је, док је био конзул много добра учинио Бугарима, до саме новчане помоћи. И ето, они су му вратили извршени у минијатури оно, што су извршили према Русији, која их је ослободила..

— Крај —

### Преглед грчке штампе

„Валис“ од 27. маја: Руска офанзива и грчки генералштаб.

Огромним резултатима својим и множином заробљеника руска офанзива на аустријском фронту у Галицији произвела врло важан утицај на судбину целог овог рата.

Ова офанзива долази да још једном утера у лаж војног критичара >Ати-

на који, кријући се под шифром А. О. чини да се претпоставља да је то грчки генералштаб. Јер нема још ни недељу дана како је овај славни и тајанствени А. О. исказао мишљење да руска војска није више способна за нападну акцију. Али руска војска није пустила великог грчког критичара ни недељу дана да ужива, већ му је одговорила жестином свога напада и обличношћу својих успеха. Исти овај А. О. прорицао је да ће Париз бити заузет у року од петнаест дана, да ће Кале пасти до децембра 1914. да се Рига не може одбранити, да је руска офанзива на Кавказу немогућна, да... да...

Па ипак исти А. О. стално даје лажна пророчанства, да би грчки народ навео, да би му улио страх и одузео храброст, јер, као што сви знамо, пушта да се верује да тумачи мисли грчког генералштаба. Сад остаје да сазнамо зашто генералштаб не обавештава јавно мишљење када врло добро зна да такво уверење влада код читалаца славно А. О. Јер како је се већина предсказања овог тајанственог А. О. показала смешнима, то је могуће да читаоци почну сумњати у научну способност нашег генералштаба.

„Елас“ од 30. маја: *Можда је све добивено сеп част.*

На наше тражење да се војска демобилише, одговорено нам је цинички: — Чувамо нетакнуте наше силе да не бисмо допустили да нечиста бугарска нога гази по нашој светој земљи.

А када нечиста нога поче газити и нечиста рука поче клати борце за нашу независност и нашу част, када је утврђење Рупел предато срамно и без борбе, тада се на наша питања одговара демобилизацијом, која се представља као олакшање народа кога је Венизелос био отргнуо од загрљаја породичног, од његових њива и његових радева. Па се народ уверава још да је много што шта добивено.

Добивено је можда много, добивено је можда све, али је изгубљена част.

А шта је то част?

Нека одговоре Белгијанци и Срби, нека одговоре хероји са Вердена.

„Македонија“ од 30. маја: *Разлози за блокаду.*

Блокада Грчке као мера наставља се и даље. Али разлог блокаде обавијен је непребојном тајанственошћу. Бар до овог тренутка није грчкој влади учињено у том погледу никакво саопштење ни посредно ни непосредно.

«Форејџ Офис» издао је једно саопштење у коме се говори о уступању извесног дела грчког земљишта бугарској којој, али ово саопштење никако не објашњава ситуацију. „Тајмс“ с друге стране, коментаришући блокаду грчких обала, вели: „Нисмо тражили од Грчке да ратује с нама, али немојмо допустити да буде у положају која ће јој допустити да у тренутку опасности стане на страну наших непријатеља“.

„Не желимо да бранимо грчку владу. Али не можемо да не признамо да је потпуно неоправдан страх који изражава овај светски лист. Грчки је народ увек показивао најискренија осећања симпатије и љубави према заштитницима народних слобода. А

ова осећања заједно с интересом Грчке даје довољну гаранцију да грчки војници не би никад окренули оружје против својих добротвора. Историја пак доказује да на Акропољу није никада расло дрво незахвалности. Аво је грчка влада, погрешно цењени ствари, доцетила заузео Руцела од Бугара, Споразум није требао овај догађај да протумачи као дело непријатељства према њему јер се тај догађај једино и искључиво дугује сталном мишљењу владаву да је политика

неутралности једино спасоносна за Грчку. У сваком случају, демобилизација скида свако подозрење о могућној употреби грчке војске противу савезничких.

Према томе, грчки се народ с разлогом пита зашто је изложен страховитим последицама једне такве блокаде кад је он потпуно невин за ово стање, и кад с друге стране има потпуно права да запита и сазна чему управо тежи ова мера. —

Пол-Луј.

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминикеи —

### Са нашег фронта

Солун, 31. маја.

*Јучерашњи дан био је обележен пушкарањем на десној обали Вардара.*

*Уобичајена какокада на левој обали.*

### Талијански коминике

Рим, 29. маја.

После великих губитака и последњих неуспеха непријатељ се јуче задовољно слабијом артиљеријском акцијом. Тада смо ми прелузели јаку контраофанзиву, која нам је донела осветне успехе у долини Арсе, на сектору Монте Новево, на Позиви, у Вал д'Астину као и на западним падинама Монте Ренђо.

У долинама Боате и Анисеје наше трупе настављају напредовање.

На осталом фронту уобичајена канонада.

Непријатељски аероплани бацали су бомбе на венецијанску равницу али нису проузроковали велику штету.

Наше ескадриле „Капрони“ бомбардовале су са успехом утврђења аустријске одбране у Вал д'Аса и на Астику.

### Сјајне руске победе

Петроград, 31. маја

Званичан коминике главног генералштаба гласи:

Према приспелим извештајима офанзива наших трупа у Волинији, Галицији и Буковини настављена је јуче са новим успесима.

Непријатељске армије трпе огромне губитке, нарочито у заробљеницима.

Јединствени полет наших трупа баца у наше руке хиљаде и хиљаде заробљеника и огроман ратни плен сваке врсте чија је тачна процена за сад потпуно немогућна. Тако само на једном сектору непријатељских положаја, које смо заузели запленили смо 21 пројектор, 2 коморе, 29 покретних кујни, 47 тренова пуних митраљеза, 12.000 пунди бодљикавих жица, 10.000 бетонских гредица, 7 милиона бетонских цеви, 10.000 пунди угља, огромне депое муниције, велику количину оружја и другог материјала.

На једном другом сектору запленили смо 30.000 пушчаних зрна, 300 кутија митраљеских метака, 200 кутија ручних бом-

би, 1000 употребљивих пушака, 4 митраљеза, 2 оптичка апарата за нишањење, један сасвим нов Мортонов бунар, т. ј. један покретан бунар за пијаћу воду. Ми смо запленили огроман ратни материјал спремљен од непријатеља за разне радове. То доказује колико је био zgodан и благовремен ударац, који смо задали противнику.

*У току јучерашње борбе задобили смо нове заробљенике. У наше руке пали су јуче 1 генерал, 409 официра, 35.100 војника, 30 топова, 13 митраљеза, 5 сирава за бацање бомби. Целокупан број према томе износи досада: 1 генерал, 1649 официра, преко 106 хиљада војника, 124 топа, 180 митраљеза, 58 сирава за бацање бомби.*

*Наше трупе гоне Немце, који се повлаче. Гонећи непријатеља у стону заузели смо варош и утврђење Дубно.*

Петроград, 31. маја (званич.)

Од разних бораба и епизода до сад сазнатих ваља нарочито истаћи одважну борбу наших младих формација близу Ружишта код Сивавале и Купка. Ту су Немци покушали да потпомогну Аустријанце, али су једним нападом наше пешадије потпомогнуте нашом тешком артиљеријом отерани из Бурга; том приликом смо задобили 2000 немачких заробљеника, 2 тона и више митраљеза.

Неки елементи прешли су Икву. Развијајући своју офанзиву један део ових елемената заузео село Дуку на путу Млинов Борестечно нагнавши на предају непријатељски гарнизон, чија је потпорна тачка био Млинов. За време док је непријатељ отериван са свога главног положаја сев. од Бончаца ми смо задобили нове заробљенике Јса генералштабом, као и један аустријски батаљон. Запленили смо ту и велику количину оружја.

Сатерали смо непријатеља у реку Стрицу. Близу Асовића сев. од Бучаца један наш пук отео је једну целу батерију од 4 хаубице од 10 сантим. Упркос огорченом отпору непријатељевом и силни његове ватре на наш бок, упркос експлозијама мина и бомба трупе генерала Лечицког узеше непријатељске положаје јужно од Добмоновца, на 20 врта североисточно од Черновице. У овом делу само заробили смо 18.000 војника, 1 генерала, 347 официра, 10

топова и у тренутку, кад шаљем овај извештај заробљеници и даље притичу са свих страна у масама.

Букурешт, 31. маја.

Једна депеша из Петрограда јавља да су Руси заузели Черновицу, задобивши ту 35.000 заробљеника. Појединости нема.

Рим, 31. маја.

«Женеvsка Трбуна» добила је тајни извештај из Беча, да су Аустријанци дигли са фронта Трентина 45.000 људи и послали их хитно у Волинију. Тамо су такође упућена и немачка појачања.

Генерал Макензен стигао је у Краково.

Исти лист саопштава, да је и један део бугарских трупа са балканског фронта послат на фронт Соче (талијански).

Прошлог четвртка одржан је у Бечу велики ратни савет, на коме је решено да се фронт Трентина појача бечким гарнизонима као и пешадијом марине.

Једном новинару изјавио је Буријан, аустријски министар спољ. послова да је ситуација озбиљна, али није очајна.

Атина, 31. маја.

Према једном званичном руском коминикеу војска генерала Хинденбурга прелузела је офанзиву на фронту Припјета.

## ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Преко „Београдских Новина“ траже Милан Павловић инжењер жел. дирекције и његов брат Божа да се јаве својој мајци у Београду која је жива и здрава са Митом, Милева Михаиловић из Београда Балканска 19. моли за извештај о Душану Михаиловићу редову 7. пука 1. поз и Милоша Михаиловића редова 6. пука 1. позива, Сотира Балтазарезића трговац из Ниша моли за извештај о своме брату Петру Митићу б. ресторанту из Ниша и његовом сину Стевану матуранту, Софија Фиртх из Београда Нишка 21, моли за извештај о своме мужу Алберту Фиртху, Гђа Митрићевић из Крагујевца моли сваког који би што знао за њене синове Милована, Бранка и Славка, Челебон Насим трг. из Ниша 4. ч. 4. б. 2. пук 2. поз. и његов брат Моша Гедла да се јаве својима у Нишу, Срета Ал. Ристић и А. Јаковљевић полиц. писари извештавају се да се њихове породице налазе у Паланци смедеревској и да су сви живи и здрави и да се одмах јаве, Зорка Пантелић из Петровца моли за извештај о своме мужу Драгутину и брату Мирославу Костићу арт. капетану командиру 3. хаубич. батерије и јавља да су сви здраво, Софија К. Петровић из Београда Кнегиње Љубице 34 моли за извештај о своме сину Воји, Менахам Хасан и синови моли за извештај о своме рођаку Мориду Самуелу, телеграф. чета комбинов. дивизије, Сабатије Левић из Београда Јевремова 30 моли за извештај о своме брату Самуелу Левићу нареднич. дивизије, Петар Аранђеловић трг. из Паланке извештава се да су његови синови са г. Лазом Маркови-

дем здраво и добро и да иду у школу, Вукола Лазич кафеџија, поднаредник 4. пука дрин. дивизије да се јави својој жени у Београду и сви су живи и здрави, Наталија Раје Димитријевића обућара из Београда Мавензијева 41, јавља своме мужу Раји и брату Светозару као и целој својој фамилији да је са свом децом здраво и моли да јој пишу. Ђоки Матићу зидару јавља његова жена да је жива и здрава у Београду у Небојшиној улици и да има ћерку, Александру Велиском инжињеру и резервном артиљ. поручнику там. дивизије јавља да је добила извештај од

Лјубе за њега, Чеду, Воју, Перу, Марка и Дуку и јавља да су сви здраво и од јануара у својим кућама, Душан Пешић обвезник 5. прекобр. пука комбинов. шумал. дивизије извештава се да је његова жена здрава са децом у Београду и да је отац дошао здрав, радњи и кућа у целисти, отац и мајка су у Марковцу, Таковска 44, Мица А. Стошић из Београда Цара Душана 64 моли свога мужа Апостола да јој се јави, Апостол је пваредник у 7. пуку 2. поз. (Наставиће се)

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### Бугари у Србији.

Према исказу једнога бугарског војног бегунца, по народности Грка, *Бугари су аокупили апсолутно све Србе од осамнаесте па до четрдесет цете године старости и од њих формирали нове јединице. Ова нова војска се не престало вежба, и један део је већ упућен према румунској граници. Старији људи су готово увек на културним радовима и веома ретко се шуштају својим кућама.* Ово чине Бугари из тога разлога, што је у њиховој војсци завладао неописани страх од савезне и српске војске у Солуну, јер верују да би са почетком офанзиве, настала права анархија код њих, а Срби би се тиме коридрили и изазвали буну у позадини. Ето из кога разлога Бугари сакупљају у војску све способне мушкарце.

### Нашим војницима.

Многи војници и војни обвезници молећи нас да их известимо како су са здрављем њихови на дому којима тако исто треба да јавимо да су они здраво и живо. Други пак пишу нам за разне друге услуге. При том дају нам своје адресе у којој су назначене све јединице у којима се они налазе. Овакво означавање адресе показало се не само као застарело и непрактично него и врло опасно по војску, пошто непријатељ из таквих адреса, кад их редовно прати по новинама, може потпуно да схвати и реконстатуише сву нашу војну организацију. Стога нама, као српском листу, апсолутно је немогуће да те адресе штампамо у нашем листу. Место оваквог откривања јединица, сваки војник или војни обвезник довољно је да нам да адресу на тај начин што ће *поред своје имена и презимена и места одакле је да још и број своје поште.* А свака пошта преко које они шаљу и примају своја писма има свој број и то је потпуно довољно да писмо или одговор оде онамо и ономе куда је и коме намењен. Стога ми молимо свакога војника и војног обвезника који од нас траже ма какву услугу да нам своју адресу дају на овај начин.

### Оставка Саландрина.

Талијански краљ уважио је оставку Саландриног кабинета. Ново министарство које буде дошло предузеће мере да се поведе енергичнија и повољнија акција на фронту.

### »Правда« излази у Солуну.

Од сутра почиње излазити у Солуну познати београдски лист «Правда». »Правда« ће бити јутарњи лист и уређиваће га и даље г. Манојло Сокић.

### Лојд Џорџ министар војни.

»Њујоршки Хералд« уверава, да је потпуно сигурно да ће лорда Киченера на положају министра војног заменити Лојд Џорџ.

### Општа демобилизација.

Неки листови доносе, да ће грчка влада наредити општу демобилизацију, чим се дигне блокада.

### Споразум и Грчка.

У Лондону држе важне седнице француски и енглески министри. Донете су веома важне одлуке нарочито у погледу Балкана и у питању држања Грчке.

### Окупација Тасоса.

Као што је познато, Французи су посели Острво Тасос. После тога грчке власти напустиле су острво и јуче приспеле у Солун.

### Биће хлеба!

Јутрошњи солунски листови понављају вести, да ће Солун бити снабдевен довољном количином хлеба. Жито и брашно већ је искрцано у Солуну. Осим тога, парни млин Алатини почео је да ради и да снабдева варошке пекарнице.

### Грчка има брашна!

Грчки министар председник г. Скулудис изјавио је посланицима да Грчка располаже великим количинама брашна довољним за 6 месеца.

### Продаја немачких јахти.

Енглески адмиралитет изложио је продаји све немачке јахте узапћене у почетку рата.

### Грчки парламент.

Данас наставља рад грчки парламент. Г. Ралис, министар финансија поднеће буџет текуће године као и извештај о зајму од 115 милиона.

### За чешке мученике.

Шпански краљ Алфонс обновио је своју молбу код аустриј-

ског цара Фрање Јосифа и код његове владе, да се помилују чешки прваци Крамарж, Червинка и Јамазал, који су осуђени на смрт.

### Крађа бензина.

Јуче је грчка роџица ухапсила три индивидуе, које су украде 6 канти бензина из једног француског магацина. Бензин је конфискован и враћен француским властима.

### Митинг у Митилени.

Јуче је одржан у Митилени велики митинг. Говорници су нанали грчку владу због предаје тврђаве Рупела.

## РАЗНЕ ВЕСТИ

— Грчки генералштаб поднео је нову тужбу против г. Венизелоса због последњих чланака, који су у «Криксу» изашли односно предаје тврђаве Рупела.

— Званичан орган бугарске владе «Народни Права» изражава наду, да да ће Солун припасти Бугарима.

Добро ће проћи Бугари, ако сачувају и Софију, уместо што се овако одају несмиеленим илузијама!

— Представници општина руске провинције Кнерска послали су цару суму од 601.950 рубаља за ратне потребе.

— Нађено је 75 лешева од посаде брода «Хемсфира», с којим је пронао лорд Киченер.

## Последње вести

— 11 час пре подне —

Петроград, 31. маја

*Руска победа је тако потпуна да превазилази сва очекивања. Руси су заузели Доброво на 20 врта од Черновица. Аустријски фронт од Окне до Золесајског потпуно је пробијен. Армија генерала Пфланцера потучена је и повлачи се у мреду. Вероватно је, да ће се Аустријанци повлачити до Бура. Генерал Врусиллов десетковао је и потпуно онеспособио три аустријске армије.*

*Лавов, Станислав и Черновиц већ се евакуишу, пошто им прети опасност. Руска артиљерија већ их бомбардује.*

*Руска победа имаће утицаја на све остале фронтове.*

Париз, 31. маја.

*На Вердеку Немци бомбардују жестоко Тиомон и предео западно од Воа. Французи одговарају са јединственом силом.*

*У ист. Африци немачкој Енглези су заузели Бизмаркбург.*

Женева, 31. маја.

»Женевска Трибуна« сазнаје да су Немци послали 30.000 људи као појачање на фронт Гродна. Аустријанци су већи део трупа са фронта Трентина послали на фронт Волхиније и Галиције. Више од 200.000 људи отишло је као појачање на границу Волхиније и Дњестар да би се одолело руској офанзиви у околини Залесицки. Аустријанцима је немогуће да задрже руску офан-

зиву пред Лавовом. Руси су бацили на Лавов пројектиле, који су проузроковали знатне штете. Вести које су из Аустрије стигле у Швајцарску потврђују узнемиреност владајућих кругова Аустро-Угарске услед страховитог маха руске офанзиве.

Рим, 31. маја

Офанзива предузета од Талијана у пределу између Адиге и Бренте напредује успешно.

У борбама последњих дана Талијани су на Сочи заробили око 600 заробљеника.

Аустријанци су одбијени са великим губитцима на свима фронтovima.

## ПОШТА

### Саопштења

Д. Јанчуловић комисионер из Прилепа са ралом у Солуну да се јави г. Петру Јовановићу у српском конзулату. Г. Петар Ђорђевић из Прилепа, да се јави одмах у консулату г. Петру Јовановићу.

Божидар и Синиша Рашковић војни обвезници да се јаве уредништву овог листа ради информације о својој породици.

Андрија Ник. Богдановић поднаредник да се јави г. Рашковићу чин. монопол. Солун.

Милосав Милошевић, бив. активни поднаредник да изволи предстати оном конзулату ради извесног саопштења.

Молим госпуду офицере и војнике ко би шта знао о мојој браћи Светолику Костићу поднареднику и Драгиши Костићу редову да ме известе преко истог листа или дописном картом на чему ћу бити благодаран. Јеремија В. Костић служб. железн. команде.

Г. Атанасије Христуло благајник војни да се јави код Владних Комесара реди пријема новца.

## ПАРИСКА АПОТЕКА

Солун - улица Нико 41 - на неју  
Справља све лекове најсавесније тачно по рецептима. Сви су препарати и лекови оригинални  
Хемијска лабораторија за све врсте анализа.  
Говори се српски

Миомир М. Ђорђевић ђак—редов поздравља Властимира Матића сундента и Жив. Девичерског и моли да му јаве своје адресе преко »В. Србије«.

Трајим Маринка — Марка Пузића из Крушевца да ми се јави, или ако ко шта зна о њему молим да ме известе. Милан Гаџић наредн. 2—3 Жел. Команда.

## „Бар Мон Плезир“

Увек ново!

Дирекција Бара „Мон Плезир“, има част да извести своје српске посетиоце да је ангажовала специјално за њих једног СРПСКОГ ТАМБУРАША и једног доброг ВИОЛИНИСТУ. Посетиоци ће пробавити пријатне моменте. Служе српске келнерице.

Матине почиње у 5 а траје до 8 часова у вече, а од 9 часова у вече исти програм, ИСКЉУЧИВО за официре.

Потрошња артикала првих марака. Цене умерене.

Сазнајемо, да извесни продајци продају »Велику Србију« по 15 лепта. Обраћамо пажњу читалачкој публици, да наш лист стаје само 10 лепта.

**Оросди -- Бак**

Централа:  
Краља Ираклија бр. 5.

**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ**

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.

**ОРОСДИ-БАК**

ЦЕНТРАЛА:  
Улица Краља Ираклија бр. 5.  
ФИЛИЈАЛИ:  
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Игњатија број 14.

**Оросди -- Бак**

Филијала:  
улица Венизелос бр. 4.

**Препоручује:**

Све врсте конфекционе робе.  
Велики избор одеља, ше-  
шира и т. д.  
Разноверно кухињско пла-  
во и порцеланско посуђе.  
Све по цени врло умереној  
и утврђеној.  
Прима српски новац по  
дневном курсу.  
Услуга брза и тачна.

**Препоручује:**

Своје велико стовариште  
најбољих вина и ликера.  
Велики избор различитих кон-  
зерви, бисквита, чоколада, те-  
ста, сапуна, масла и т. д.  
Цене су врло умерене и  
утврђене.  
Прима поручбике и на-  
бавља све артикле.  
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.  
Филијала:

**Оросди -- Бак**

**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**

улица Игњатија бр. 14  
Филијала:

**Оросди -- Бак**

**МЕЊАЧКА РАДЊА**

Баруха Салтиела и Скапа

Стовариште женских шешира и  
велики избор најмодерније робе  
за даме

**Д. ХРИСТИДЕ**

СОЛУН

Улица Симицки бр. 17.

Препоручује се својом солидном рад-  
њом при размени свију врста нов-  
чаних вредности по дневном курсу.  
СОЛУН, УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС БР 8.

**Велика Посластичарница**

**Алмознино**

улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкуксније разне по-  
ластице увек свеже.

Велико стовариште различитих чо-  
колада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени,  
јестивике негде ма где.

Необично брза услуга. Прима  
на извршене све поручбике.

Говори се и српски 15-15

**ДРОГЕРИЈА**

**„ГУСЛАР“**

ИЗ БЕОГРАДА

У своме магацину у Ираклијевој ули-  
ци — сокачви између бр. 5 и 7

Има на продају:  
ФОТОГРАФСКИХ ПЛОЧА,  
СИРП. ЛИНЕ ЕСЕНЦИЈЕ,  
МЕДИЦИНСКИХ САПУНА,  
КРЕМ СИМОН ПОМАДЕ и ПУДЕРА  
ЕНГЛЕСКОГ КРЕМА ЗА ОБУЋУ и  
ПОЗНАТОГ НИЦА - ЗЕЛТИПА.

1-5

**Велика златарска и јувелирска радња**



**Исака Р. де Ботона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,  
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ  
ЧУВЕНИХ САТОВА

**„ЗЕНИТ“**

Цене су умерене и строго утврђене.

**Господо!**

Препоручујемо Вам  
да пушите  
само

**БАЛОНИКА**

**ЦИГАРЕТЕ**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА . . . . . 20 циг. 1 дин.

ПЕРФЕКЦИОН 24 . . . . . 1 .

БОГША . . . . . 24 . . . . . 0-80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.

ЛЕДИ 24 . . . . . са зл. писком 0-65

. . . . . 24 са плута писком

0-50

Дуван за луле. На продају свугде.

19-60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

**„АТЛАС“**

Ники дин 1 — Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-  
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

15-15